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ATA DA 8ª (OITAVA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 20 

(VINTE) DE MARÇO DE 2023 (DOIS MIL 

E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 20 (vinte) dias do mês de março do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão 

Ordinária, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Rover Kemmer Xavier e 

Silva, Primeiro Secretário e Givanildo Pereira da Silva, 

Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de 

Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton de Souza 

Amaral; 4) Alex Diego Gama da Costa; 5) Denilson de Araújo 

Oliveira; 6) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 7) Jair Alves 

de Oliveira; 8) John Miller Oliveira dos Santos; 9) Marinete 

Macêdo; 10) Raimundo das Chagas Almeida; 11) Wilson Lopes da 
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Silva. Vereadora ausente: 1) Maria de Fátima Rodrigues Nunes. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que após ser 

lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Continuando, o 

Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Solicitação de licença da 

Vereadora Fatinha do Carrão, para o dia 20 de março de 2023; 2 

– Edital de convocação para Assembleia Geral do Sindicato dos 

Servidores Públicos; 3 – Ofício nº 045/2023/GAB/PREF, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 02/2023, que versa sobre a 

doação de imóvel urbano para o IPMMA. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia, 

convidando os vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o 

Vereador Wilson Lopes, saudou a todos e destacando que fez 

solicitação ao Secretário de Obras sobre um problema de esgoto 

no bairro da Terra Amarela e que foi informado que será 

resolvido. Destacando que foi procurado por moradores da 

comunidade do Perímetro, pedindo melhorias para o ramal da 

comunidade, apresentou o requerimento solicitando recuperação 

ou a construção da ponte do Jauarí (ponte do finado Dão), na 

região do Perímetro. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo 

Picanço, saudou a todos e destacando o aumento da violência no 

Município, apresentou o requerimento solicitando que sejam 

instaladas câmeras de segurança, nas principais vias públicas 

para monitoramento da polícia militar. Apresentou o 

requerimento solicitando ao Governador do Estado do Pará e 
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Secretário Estadual de Planejamento, a inclusão da região da 

Calha Norte, nas discussões do Plano Plurianual – PPA 2024-

2027. Enfatizou que a região da Calha Norte precisa ser 

ouvida, tendo em vista que fica na margem esquerda do Rio 

Amazonas e consequentemente ficando de fora dos planos do 

Governo Estadual. Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, 

saudou a todos e destacando que havia uma ambulância que 

atendia a região da Zona do Lago, disse que é uma vergonha 

para o Município e para o Gestor Municipal a falta desse 

transporte para atender o povo da Zona do Lago. Enfatizando 

que a ambulância foi tirado para conserto, apresentou o 

requerimento solicitando que a Prefeitura Municipal de Monte 

Alegre-Pa e a Secretaria de Saúde, forneçam relatórios, sobre 

o estado atual da ambulância da comunidade de Jacarecapá. 

Destacando a comemoração do aniversário de Monte Alegre e o 

recurso que foi gasto na festa, apresentou o requerimento 

solicitando que a Prefeitura Municipal de Monte Alegre-Pa e a 

Secretaria de Educação, informem os valores gastos com o 

evento do aniversário de 143 anos da cidade de Monte Alegre, 

como: bandas, palco, iluminação e outros. Apresentou o 

requerimento solicitando que o Ministério Público faça o 

cancelamento do PSS SESMA E SEMED 2023, (processo seletivo 

simplificado) o mais rápido possível. Destacando que o edital 

no PSS da SESMA foi lançado três horas antes do fechamento do 

processo, e questionou o porque o edital não foi publicado. 

Destacando que não está pedindo o cancelamento do processo 
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seletivo e sim que o Ministério Público apure as 

irregularidades, apresentou documentos que comprovam a 

denúncia e justificam o cancelamento do PSS. Disse que um 

senhor chamado Dionísio teria informado dados contraditórios e 

foi classificado. Enfatizou que os vereadores que votarem 

contra o requerimento não estão sendo transparentes com o 

povo. Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, saudou a todos e 

destacando a fala dos vereadores que o antecederam, disse que 

comunga do sentimento do Vereador Eliselmo Picanço. Destacando 

a fala do Vereador Airton Souza, disse que seu pai se chama 

Dionísio e que não se inscreveu no PSS e que é preciso dá as 

informações por completo para não gerar dúvidas. Enfatizou que 

é a favor da proposta pela valorização da Enfermagem. Destacou 

que o Prefeito Matheus Almeida tem atendido as demandas dos 

servidores públicos e que acredita que no caso da enfermagem 

não será diferente. Continuando, o Senhor Presidente convidou 

o Vereador Manel Esbagaçado para assumir a Segunda Secretaria. 

Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e 

agradeceu ao Governo Municipal pelo trabalho realizado na área 

próxima ao bairro da Portelinha. Destacando os processos 

seletivos que são realizados pelo Governo Municipal, disse que 

irá protocolar documento para estudar a possibilidade de 

realização de concurso público em Monte Alegre. Pronunciou-se 

o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e parabenizou o 

Vereador Airton Souza pelo trabalho apresentado, tendo em 

vista que o papel do parlamentar é o de fiscalizar e 
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fiscalizar com conhecimento. Destacou que o Governo Municipal 

tem uma comissão que trata de todo o processo do PSS. 

Lamentando a falta de transporte escolar, enfatizou que o 

Governo do Estado não está cumprindo com suas obrigações, 

deixando a responsabilidade para o Município. Que tem cobrado 

da Secretária de Educação a solução do problema. Destacando o 

processo licitatório para a construção da Escola do Murumuru, 

disse que está em andamento. Pronunciou-se o Vereador Alex 

Cupuzinho, saudou a todos e destacando que esteve na 

comunidade de Centro Grande acompanhando os trabalhos da 

Secretaria de Obras, agradeceu o apoio do Secretário  

Wellington Macêdo. Disse que foi feito recuperação da 

iluminação pública na comunidade de Murumuru e destacou o 

empenho da equipe de iluminação. Enfatizando as festividades 

pelo aniversário do Município de Monte Alegre, parabenizou a 

todos os montealegrenses. Reiterou o requerimento solicitando 

implantação de energia 24 horas do Programa Luz para Todos do 

Governo Federal, na comunidade de Mirixituba, à 02 (dois) km 

da zona urbana. Destacando a Lei Orçamentária aprovada nesta 

Casa de Leis, onde foram destinados recursos para construções, 

apresentou o requerimento solicitando a revitalização e a 

cobertura da quadra poliesportiva da comunidade de Murumuru. 

Destacando a fala do Vereador Airton Souza, disse que na 

avaliação dos documentos para aprovação no PSS não se leva em 

conta apenas o tempo de serviço, mas outros critérios como a 

qualificação profissional. Destacando o trâmite do PSS, disse 
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que a Secretária de Educação foi convocada para prestar 

esclarecimentos sobre o processo de 2021 e que inclusive tinha 

a presença de populares, onde foram apresentados 

esclarecimentos aos questionamentos e dúvidas do processo 

seletivo. Que todos os vereadores tinham sido convidados para 

a reunião com a secretária e sua equipe e disse que ficou 

surpreso com o requerimento do Vereador Airton Souza pedindo o 

cancelamento do PSS, haja vista ter sido convidado para fazer 

esses questionamentos diretamente a Secretária de Educação. 

Que irá votar contra o requerimento do Vereador Airton Souza. 

Pronunciou-se o Vereador Agenor Martins, saudou a todos e 

destacando que tem lutado para que o correto seja realizado, 

disse que procurou o Prefeito Municipal para ajudar uma pessoa 

e que foi encaminhado à Secretária de Educação, mas que não 

houve solução para o problema da pessoa. Destacando situações 

que acontecem com os trabalhadores do Município, em especial 

do servidor público, disse que se sente indignado com o 

descaso com que o povo é tratado. Destacando o pronunciamento 

dos vereadores, disse que o melhor a ser feito é a realização 

de concurso público. Destacando a fala do Vereador Airton 

Souza, disse que é preciso investigar. Apresentou o 

requerimento solicitando relatório de carga horária de todos 

os professores que transitaram no PSS da SEMED. Lamentou a 

manifestação dos colegas em votar contra o trabalho para que 

foram eleitos e lembrou que esta Casa de Leis tem quinze 

vereadores. Que os vereadores precisam se respeitar e lutar 
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pelo bem do povo. Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a 

todos e apresentou o requerimento solicitando presença de 

policiamento militar, durante o período noturno na emergência 

do Hospital Municipal, principalmente aos finais de semana. 

Agradeceu ao Secretário de Obras, Wellington Macêdo, pelo 

suporte dado na recuperação das estradas da região do São 

Diogo, Setor 11 e Mata Grande. Destacando a fala do Vereador 

Agenor Martins, lembrou que o papel do Vereador não é de 

executar, mas de fiscalizar. Que esta Casa de Leis e os 

parlamentares precisam ser respeitados. Que há dificuldade, no 

Município, em relação ao setor de licitação. Mencionando a 

parceria do Município e do Governo Estadual, sobre o 

transporte escolar, disse que está preocupado em como o acordo 

foi estabelecido e que teve uma conversa com os empresários do 

setor de transporte escolar para, juntos, encontrar uma 

solução para o problema. Que ficou definido uma reunião com os 

empresários, a Secretária de Educação e Câmara de Vereadores e 

convidou os colegas para participarem. Não havendo mais 

vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente passou para 

a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em 

discussão e votação. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Airton Souza, solicitando Que a 

Prefeitura Municipal de Monte Alegre-Pa e a Secretaria de 

Saúde, forneçam relatórios, sobre o estado atual da ambulância 

da comunidade de Jacarecapá. Com a palavra, Vereador Manel 

Esbagaçado parabenizou o Vereador Airton Souza pela matéria e 
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destacou que fez várias cobranças sobre a ambulância e que não 

viu solução. Com a palavra, Vereador Denilson Oliveira 

parabenizou o Vereador Airton Souza e disse que conversou com 

a Secretária de Saúde onde foi feito levantamento sobre a 

situação da ambulância. Que foi dito que após o PSS seria 

contratado um motorista para ficar no Jacarecapá juntamente 

com uma ambulância. Sugeriu que os parlamentares cobrem seus 

deputados. Com a palavra, Vereador Adson Leão destacou que é a 

favor do requerimento e enfatizou que o problema é antigo e 

que o Prefeito já usou recurso próprio tentando solucionar o 

problema. Destacou que a solução é licitar as peças ou fazer 

compra direta. Lembrou que não tem ambulância em vários locais 

do Município. Que é preciso cobrar os deputados eleitos e que 

obtiveram votos em Monte Alegre. Com a palavra, Vereador 

Agenor Martins destacando a dificuldade em consertar uma 

ambulância, disse que falta interesse para solucionar o 

problema. Com a palavra, Vereador Alex Cupuzinho disse que 

ficou triste com a situação da ambulância, haja vista a 

dificuldade em conseguí-la e lembrou que a ambulância do 

Murumuru não consegui atender toda a região. Que é preciso 

cobrar os deputados que receberam votos em Monte Alegre. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Airton Souza, 

solicitando Que a Prefeitura Municipal de Monte Alegre-Pa e a 

Secretaria de Educação, informem os valores gastos com o 

evento do aniversário de 143 anos da cidade de Monte Alegre, 
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como: bandas, palco, iluminação e outros. Com a palavra, 

Vereador Manel Esbagaçado parabenizou o Vereador Airton Souza 

pela matéria e disse que todo trabalho que solicitar 

fiscalização do uso do dinheiro público, terá seu apoio. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Airton Souza, 

solicitando que o Ministério Público faça o cancelamento do 

PSS SESMA E SEMED 2023, (processo seletivo simplificado) o 

mais rápido possível. Com a palavra, Vereador Manel Esbagaçado 

disse que o requerimento esta pedindo o cancelamento e sendo 

assim, seu voto é contra o requerimento, tendo em vista a 

possibilidade de prejudicar pessoas qualificadas e sugeriu que 

uma comissão seja montada para fazer as devidas averiguações. 

Com a palavra, Vereadora Marinete Macêdo destacou que seu voto 

é contra o requerimento, tendo em vista que o vereador disse 

que pediu ao Promotor que investigasse as denúncias, e o que 

está sendo pedido no requerimento é o cancelamento. Com a 

palavra, Vereador Denilson Oliveira sugeriu que o requerimento 

fosse corrigido e solicitado averiguação e não cancelamento, 

haja vista a possibilidade de prejudicar pessoas qualificadas. 

Com a palavra, o Senhor Presidente perguntou ao Vereador 

Airton Souza se este iria retirar da votação o requerimento, 

para correção e caso não retirasse seria colocado em votação. 

Com a palavra, Vereador Airton Souza destacou que o 

requerimento está pedindo a apuração do Ministério Público em 

relação ao PSS, e lembrou que não está solicitando que a 
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Câmara Municipal cancele o PSS. Continuando, Vereador Airton 

Souza retirou o requerimento da pauta para correção do texto. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Alex Cupuzinho, solicitando a revitalização e a cobertura da 

quadra poliesportiva da comunidade de Murumuru. O requerimento 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente 

reiterou o requerimento do Vereador Alex Cupuzinho. Colocou-se 

em discussão e votação o requerimento do Vereador Agenor 

Martins, solicitando relatório de carga horária de todos os 

professores que transitaram no PSS da SEMED. O requerimento 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento do Vereador Eliselmo Picanço, 

solicitando que sejam instaladas câmeras de segurança, nas 

principais vias públicas para monitoramento da Polícia 

Militar. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-

se em discussão e votação o requerimento do Vereador Eliselmo 

Picanço, solicitando ao Governador do Estado do Pará e 

Secretário Estadual de Planejamento, a inclusão da região da 

Calha Norte, nas discussões do Plano Plurianual – PPA 2024-

2027. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se 

em discussão e votação o requerimento do Vereador Gil Silva, 

solicitando presença de policiamento militar, durante o 

período noturno na emergência do Hospital Municipal, 

principalmente aos finais de semana. Com a palavra, Vereador 

Manel Esbagaçado parabenizou o Vereador Gil Silva pela matéria 

e lembrou de um ocorrido de violência no Hospital Municipal, 
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sendo preciso aumentar a segurança no Hospital. Com a palavra, 

Vereador Agenor Martins parabenizou o Vereador Gil Silva e 

destacou a necessidade de ofertar segurança a quem trabalha e 

a quem precisa do Hospital Municipal e disse que será marcado 

reunião com o setor de segurança para dar tranquilidade a quem 

trabalha no Hospital. Com a palavra, vereador Gil Silva 

destacou que é preciso proteger os profissionais que trabalham 

no Hospital Municipal. Com a palavra, Vereador Adson Leão 

destacou que é favorável ao requerimento. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Wilson Lopes, solicitando recuperação 

ou a construção da ponte do Jauarí (ponte do finado Dão), na 

região do Perímetro. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente colocou em 

segunda e última discussão o PL nº 007/2023, que “Dispõe sobre 

atualização salarial dos cargos de provimento efetivo e de 

cargos comissionados da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

Estado do Pará”. O projeto de lei foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE, em segunda e última votação tornando-se a Lei nº 

5.309/2023. Prosseguindo, colocou em segunda e última 

discussão o PL nº 008/2023, que “Dispõe sobre regulamentação 

do adicional de insalubridade as agentes de serviços gerais da 

Câmara Municipal de Monte Alegre, Estado do Pará”. O projeto 

de lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE, em segunda e última 

votação tornando-se a Lei nº 5.310/2023. Colocou em segunda e 

última discussão o PL nº 009/2023, que “Dispõe sobre 
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reconhecimento do evento cultural promovido pela Igreja da 

Paz, denominado “Peça Teatral Vida, Paixão, Morte e 

Ressurreição de Jesus Cristo” como patrimônio cultural de 

natureza imaterial do município de Monte Alegre/PA, e dá 

outras providências”. O projeto foi APROVADO POR UNANIMIDADE, 

em segunda e última votação tornando-se a Lei nº 5.311/2023. 

Continuando, o Senhor Presidente encaminhou para a Comissão de 

Constituição e Justiça o PL nº 002/2023, de autoria do Poder 

Executivo. Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, 

o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-

a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após 

ser lida, discutida e aprovada vai por mim Givanildo Pereira 

da Silva, Primeiro Secretário em Exercício, assinada, bem como 

pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo 

Segundo Secretário em Exercício, o Vereador Raimundo das 

Chagas Almeida. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte 

Alegre, aos 20 (vinte) dias do mês de março do ano de 2023 

(dois mil e vinte e três). 


